

«Από τη στάχτη
θα αναγευνηθεί
το Κ.Κ.Ε.»
Ν. Ζαχαριάδης



ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ

Προλετάριοι όλων των χωρών
καταπιεζόμενα έθνη και λαοί
ενωθείτε!



Όργανο της Κ.Ε. της Οργάνωσης για την Ανασυγκρότηση του Κ.Κ.Ε.

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 55 ΑΘΗΝΑ ΤΗΛ.: 5241058 ΧΡΟΝΟΣ 2ος ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6 ΙΟΥΝΗ 1986 ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 22 ΤΙΜΗ ΔΡΧ. 30

Πανελλήνιες εξετάσεις

ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΧΩΡΙΣ ΔΙΕΞΟΔΟ

Δύο μέρες απολύτως για την εμφάνιση των πανελλαδικών εξετάσεων και η προσπάθεια 150.000 μαθητών που δίνουν και φέτος την μάχη για κάποια σχολή, σπάνια στο αποκορύφωμά της.

Η παλαιή κατακρήνη άνοδος των βάσεων στις περισσότερες σχολές και η μείωση 5.500 θέσεων που ανακοινώθηκε την περασμένη βδομάδα, είχαν σαν αποτέλεσμα να ενταχθεί το άγχος η αγωνία και ο σκληρός ανταγωνισμός, μιας και είναι φανερό πως οι δυνατότητες επιτυχίας μειώνονται ακόμα περισσότερο.

Οι εξετάσεις ήταν τοιαύτα για τους μαθητές η πιο άγρια και βασανιστική περίοδος της σχολικής χρονιάς. Ιδιαίτερα όρος το τελευταίο χρόνο γιατί την άνοδο του ΠΑΣΟΚ στην εξουσία και το νέο τρόπο επιλογής μετατρέπονται σε περιόδο μαζικής δοκιμασίας και έντονης προσπάθειας. Ο χωρισμός της ηλικίας σε όσους που αντικείμενο στήριξη του καλύτερου διαχωρισμού σε κλασικό και πρακτικό, εκτός από ότι είναι αντιεπιτηρευτική, έχει σαν αποτέλεσμα την αυτοκοπή της ελπίδας.

Ετσι περνάει με το υπονοούμενο διδασκαλία των νέων μαθημάτων πρέπει να ολοκληρωθεί μέσα σε ένα χρόνο, κάτι που είναι ουσιαστικά αδύνατο μιας και ο μαθητής δεν μπορεί να αφιερώσει αιτό τον παράλληλο όγκο αγωγών μαθημάτων με αποτέλεσμα η άνοδος να μεταβληθεί και να πέσει το επίπεδο της εκπαίδευσης.

Ακόμα ο υπολογισμός της επίδοσης, στον Α και Β βλκείο που τηρείται το τελικό αποτέλεσμα (κατά 13%) έχει σαν αποτέλεσμα την απόλυτη σκληρή ανταγωνιστική και το κίνητρο των βαθμών να φέρει στην μαθητές κινδύνους από τις πρώτες τάξεις.

Ο μαθητής που είναι αποφασισμένος να περάσει θα πρέπει από την πρώτη κιόλας στιγμή να αφιερώσει όλες του τις δυνάμεις σ' αυτό το σκοπό, έτσι λόγο είναι αυτοί που απέχουν σ' αυτή την άγρια βασανιστική προσπάθεια.

Το σχολείο μετατρέπεται σε εξεταστικό κέντρο διαρκείας. Στους δέκα είναι η κατάσταση η κριτική αμφισβόηση της γνώσης, η αξιοποίηση των παραπάνω δυναμικών της ζωτικότητας και της φαντασίας του νέου ανθρώπου. Απώτερος στόχος γίνεται η συγκέντρωση όλων και μεγαλύτερων βαθμών που θα εξασφαλίσουν την καλύτερη επίτευξη. Αναπτύσσεται έτσι στο πλαίσιο ο πιο αρρωστημένος ανταγωνισμός ανάμεσα στους μαθητές η βαθμολογία και το γλέντιο.

Ο μαθητής μετατρέπεται σε άτομο που απορημαίνεται και παθητικοποιείται, ανίκανος να αντεπεριστεί στην διασπείρωση και παραποίηση της αλήθειας, στις αιθερείες των καθηγητών, στα μέτρα που παίρνει το υπουργείο Παιδείας με ότι οι εξετάσεις είναι μέτρο άδικης πρέπει να καταργηθούν πειθαδικά οι προαγωγικές στις λύσεις όπως έγινε πριν από μερικά χρόνια στο Η μά-
ΣΥΝΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 4

ΟΙ ΥΠΕΡΔΥΝΑΜΕΙΣ ΟΕΥΝΟΥΝ ΤΙΣ ΑΝΤΙΘΕΣΕΙΣ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ

Όχι στο σωβινισμό της αστικής τάξης

Σεβασμός των εθν. μειονοτήτων

«Η Μεγάλη Ίδρα» εναντίον « όλα τα δόγματα της ιστορίας και της επιστήμης διακηρύζει: η Έλλάδα αποτελεί απόγονο, κληρονόμο και συνεχιστή της αρχαίας Ελλάδας των δολοκρατών και της Βυζαντινής αυτοκρατορίας του αστικού διαποτισμού. Και ότι η ιστορική αποστολή, που της είναι δεδομένη από τα πάνω, έχει να ζήσει στην «ελληνική αυτοκρατορία» που δεν υπάρχει ποτέ. Έτσι διαπιστώνουμε με αλλοδαπικές κατακτητικές μέθους πάνω σ' όλα τα Βαλκάνια και τη Μικρά Ασία και αυτό πρέπει να βρούμε μια από τις κυριότερες αιτίες γιατί δεν λήθηκε δημοκρατικά το βαλκανικό πρόβλημα και για το εξοντωτικό αλληλοφόνισμα των λαών, που κατοικούν τη Δευσιήνη του Αίμου» (Ν. Ζαχαριάδης, θέσεις για την ιστορία του ΚΚΕ, 1939).

Αυτή είναι η ιδεολογική βάση της αστικής τάξης και του ρεβιζιονισμού η ελληνική αστική τάξη, προσπάθησε να πραγματοποιήσει τους δικούς της σωβινιστικούς και επεταχιστικούς σκοπούς. Αυτό έκανε στη περίοδο των Βαλκανικών πολέμων, στον Α' παγκόσμιο ιμπεριαλιστικό πόλεμο, στην περίοδο της επέμβασης κατά της Σοβιετικής Ένωσης, στη περίοδο της Μικρασιατικής καταστροφής.

Η λύση του νεοελληνικού εθνικού ζητήματος, χαρακτήριστηκε απ' αυτή την αντιδραστική ιδεολογία και πολιτική της αστικής τάξης. Από την μια έσπειρε εθνικισμούς περιοχών προς όφελος του ιμπεριαλισμού, όπως η Κύπρος, και από την άλλη τηχοδομητισμο, καταπίεση και άγρια βαρβαρότητα απέναντι σε λαούς όπως οι Σλαβομακεδόνες.

Σήμερα για μια ακόμα φορά, αναβιώνει ο μεγαλοιδεατικός σωβινισμός. Ένας σωβινισμός, που μπαίνει στην υπηρεσία του σοσιαλιμπεριαλισμού, τόσο για την πολιτική του στα Βαλκάνια, όσο και γενικότερα για την πολιτική του στο Αίγαιο και στη Κύπρο.

Εκεί οικοδομείται και η ενότητα του ΚΚΕ με την αστική τάξη στο ζήτημα του Μακεδονικού.

Η ΣΛΑΒΟΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΜΕΙΟΝΟΤΗΤΑ

Η Συγκρότηση του νεοελληνικού έθνους, είναι ένα τεράστιο σημαντικό ζήτημα, που θα πρέπει, παρά την σημαντική πάλη και προσπάθεια του ΚΚΕ πάνω σ' αυτό, να μελετηθεί ακόμα πιο βαθιά και ολοκληρωμένα.

Έχουμε όμως την προσφορά του ΚΚΕ και αυτή είναι αντίθετη προς κάθε μεγαλοιδεατισμό: «Η δική μας αποστολή, σύντροφοι, στον τομέα αυτό είναι να αποδείξουμε ότι, παρά το γεγονός ότι βρισκόμαστε στον ίδιο τόπο και ότι η γλώσσα μας προέρχεται από την αρχαία κοινή ελληνική, εθνολογικά κοινωνικά το νεοελληνικό έθνος δεν έχει καμιά σχέση με το καθεστώς και την κοινωνία της δουλείας και του φεταϊκού διχασμού που επικράτησε στην αρχαία Έλλάδα, ούτε με την βαρβαρότητα του αστικού δε-

σμού στη χώρα, όταν όλοι οι τοί δηλώνουν σήμερα πως το «Μακεδονικό» είναι «ανύπαρξο», πως δεν υπάρχει δηλαδή στη χώρα μας Σλαβομακεδονική μειονότητα.

«Και δεν δεσκοποιούμε να δεχτούμε πως η λαϊκή Δημοκρατία της Μακεδονίας κατοικείται σε συντριπτική πλειοψηφία από τους Σλάβους κατοίκους της που θέλουν όμως να ονομάζονται Μακεδόνες. Άλλα που δεν έχουν καμιά απολύτως σχέση με τους αρχαίους Μακεδόνες, δηλαδή με μας, τους Έλληνες Μακεδόνες», γράφει ο Παπακωνσταντίνος στην «Κοθημερινή», ενώ ο κ. Βατο-Ριζοσπάστης την μόνη φορά που μίλησε για το ζήτημα με ένα μικρό προτο-σέλιδο άρθρακι, αναφέρει το Μακεδονικό σαν ένα «ανύπαρξο» θέμα. (Ριζ, 23 Μαη).

σοσιαλισμοί και της δολοκρατορίας που χαρακτήριζε την αυτοκρατορία του ανατολικού ρωμαϊκού κράτους. Η δική μας αποστολή είναι να αποδείξουμε ότι το έθνος είναι ιστορική κατηγορία, που ενομοιοκρατία και αναπτύχθηκε με την ενομόση και ανάπτυξη του κοινωνικοοικονομικών παραγωγικών σχέσεων. Οι το νεοελληνικό έθνος, κηρύττοντας τις ρίζες του από τα χρόνια της βυζαντινής αυτοκρατορίας, αναπτύχθηκε και διαμορφώθηκε τελικά μέσα στις συνθήκες της τουρκικής «επιβλαβής» (Ν. Ν. Ζαχαριάδης, εισήγηση στο 7ο συνέδριο του ΚΚΕ).

Το ζήτημα δηλαδή δεν είναι να αποδείξουμε το κατά πόσο οι Μακεδόνες είναι αρχαίοι Έλληνες ή Σλάβοι, ή ένας ιδιαίτερος λαός, αλλά το πώς και πότε διαμορφώθηκε το εθνικό ζήτημα της Ελλάδας, που καθορίζει την ελληνικότητα η όχι της Μακεδονίας. Και αυτό γιατί ο σημερινισμός των νεοελληνικών έθνους δεν έχει να κάνει με την αρχαία Ε-

λλάδα και τον Μ. Αλέξανδρο.
Το ζήτημα είναι, πως μέσα από την μακροχρόνη ιστορία διαμορφώθηκε η μακεδονική εθνότητα με φιλετική συνείδηση και δικιά της γλώσσα. Η μεγαλύτερη απόδειξη γιαυτό είναι η ύπαρξη της Μακεδονικής Δημοκρατίας στη σύνθεση της Γιουγκοσλαβίας. Το Μακεδονικό έθνος διαμορφώθηκε ενάντια στην μεγαλοκρατική σερβική καταπίεση. Η σερβική αστική τάξη που κατείχε δεσποζούσα θέση στο Βασίλειο των Σέρβων Κροατών και Σλοβένων, από το 1918 εκάρμοσε πολιτική βίαιου εκσάρτισμο. Το ίδιο και η ελληνική αστική τάξη μετά τους Βαλκανικούς πολέμους, εκάρμοσε μια πολιτική βίαιου εξελληνισμού απέναντι στη σλαβο-Μακεδονική, αλλά και στις άλλες μειονότητες (Τουρκική, Θράκες).

Η ύπαρξη της Σλαβομακεδονικής
ΣΥΝΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 6

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΑΙ ΚΡΑΤΟΣ ΕΜΠΑΙΖΟΥΝ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΗΣ ΕΔΟΚ - ΕΤΕΡ



Σε αναβρασμό και ετοιμότητα για νέους αγώνες βρίσκονται αυτές τις μέρες οι 650 εργαζόμενοι στα γραφεία και εργοτάξια της ΕΔΟΚ - ΕΤΕΡ, παρότι ο αγώνας τους των 110 μερών κατάληψης, κατά την διάρκεια της τριμήνης διαθεσιμότητας που τους επέβαλε η εργοδοσία, τους έφερε κοντά στην ικανοποίηση των αιτημάτων τους.

Αιτία είναι το γεγονός ότι οι αρχικές υποσχέσεις της Εθνικής τράπεζας για την πληρωμή των αποδοχών τους, μετατράπηκαν σε υπαναχώρησης, για να ολοκληρωθούν τελικά σήμερα σε μια αρνητική κατεύθυνση, που δεν προδιαγράφει την άμεση λύση των προβλημάτων τους.

Στο μεταξύ διάστημα οι εργαζόμενοι έχουν πέσει σε συνθήκες κυριολεκτικής ΠΕΙΝΑΣ, καθώς κοντεύουν να κλείσουν 1 χρόνο α πλήρωτοι, φωτοζώοντας με τα εμπαϊχτικά επιδόματα του ΟΑΕΔ. Η ΟΑΚΕ παρακολουθεί από κοντά και συμπαραστέκεται ενεργά στον αγώνα τους.

ΤΟ ΠΡΟΣΦΑΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ

Όπως είχαμε γράψει και στο φύλλο 18 της «Ν.Α.», δικαστική απόφαση πρωτοδικείου έδωσε το δικαίωμα της κατάσχεσης όσης περιουσίας της κοινοπραξίας ήταν υποθηκογμένη στην Εθνική τράπεζα και στο δημόσιο. Αυτό σημαίνει ότι θα μπορούσαν να εκπονήσουν αυτή την περίπτωση, είτε ρευστοποιώντας την, είτε βγαίνοντας σε πλειστηριασμό τα μηχανήματα της εταιρείας. Το σωματείο τότε είχε συμφωνήσει με την Τράπεζα, διαχειριστή πλέον τεράστιων περιουσιακών στοιχείων σ' αυτή την εκποίηση. (Συγκεκριμένα είχε συμφωνηθεί να πωληθούν οι όροφοι που στεγάζονται τα κεντρικά γραφεία αλλά μόνον στη περίπτωση που τα χρήματα αυτά ή ένα μέρος τους θα διατίθονταν για την εξοδότηση των αποδοχών των εργαζομένων).

Η Τράπεζα στη συνέχεια έσπασε μονομερώς αυτή την συμφωνία, ώστε να χάσουν το διαπραγματευτικό χαρτί που είχαν στα χέρια τους οι εργαζόμενοι και να γίνει αυτή ο απόλυτος ριθμιστής της κατάστασης. Αυτό σημαίνει ότι θα μπορεί ανά πάσα στιγμή, πράγμα που ισχύει και σήμερα, να προχωρήσει σε ολική απόληση των εργαζομένων, ανεξάρτητα αν πληρώσει ή όχι τις αποδοχές τους.

Παραπέρα προχώρησε σε νέες αντεργατικές μεθοδεύσεις και υπά-
ΣΥΝΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 6

Η ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΚΚΕ

(ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΟ 7ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΚΚΕ, 1945)

«Όλα αυτά δεν έχουν καμιά απολύτως σχέση με τα εθνικά συμφέροντά μας. Η προταρχική λαϊκή ανάγκη και στον τομέα αυτόν είναι δημοκρατία και ειρήνη και πάνω σ' αυτή τη βάση θα λύσουμε με τους γείτονές μας όλες τις διαφορές που μπορεί να υπάρχουν, διακδικώντας όμως ακλόνητα πρώτ' απ' όλα τις περιοχές εκείνες, όπως είναι η Κύπρος και τα Δωδεκάνησα, όπου η ολόκληρη σχεδόν του πληθυσμού — αν εξαιρέσει κανέναν την τουρκική μειονότητα — είναι ελληνική και ζητά σταθερά την ένωση της με την Ελλάδα».

Βασική δημοκρατική απαίτηση είναι και ο σεβασμός των δικαιωμάτων για τις εθνικές μειονότητες που κατοικούν τη χώρα μας και η αποφασιστική πάλη ενάντια στην εξοντωτική για τις μειονότητες αυτές πολιτική, που εφαρμόζει η μοναρχοφασιστική αντίδραση. Αυτό αφορά βασικά και κύρια τη σλαβομακεδονική μειονότητα, που κατοικεί την ελληνική Μακεδονία. Καταγγέλλουμε σ' όλο το λαό τον εξοντωτικό διασμό που εφαρμόζει ενάντια στην σλαβομακεδονική μειονότητα ο μαιφρομετωπίτικος φασισμός, που αποκλειστικά και μόνο τα ελληνικά συμφέροντα ζητούν. Και διακηρύσσουμε ότι βασική προϋπόθεση για την ειρηνική συμβίωση με τη Γιουγκοσλαβική δημοκρατία, είναι ο απόλυτος σεβασμός των δικαιωμάτων της σλαβομακεδονικής μειονότητας και η εξασφάλιση για αυτήν καθεστώςτος πλήρους φιλετικής, θρησκευτικής, γλωσσικής, ισότητας.

Αυτός είναι ο μοναδικός τρόπος για να αποφύγουμε προστριβές, παρεξηγήσεις και συζητήσεις για την ελληνική Μακεδονία που στα 90% κατοικείται σήμερα από Έλληνες και γιαυτό αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της ελληνικής γης. Η πράξη έχει αποδείξει ότι το ΚΚΕ στα προβλήματα για την εσωτερική όσο και για την εξωτερική πολιτική, χάρωσε και εφαρμόσε την πιο λαϊκή - εθνική κατεύθυνση και δράση».

